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(SoientA, B etC trois points de I'espace.

__

Définition : "Repére et base de I'espace Définition : "Vecteurs coplanaires"

_/

(Soito un pointt, j etk trois vecteurs de I'espace.

Trois vecteursi, ¥ etw de I'espace somoplanairess’il existe deux réela etp tels que|
(0,77, k) est un repére de I'espace, lorsgieetk ne sont pas coplanaires. U=av+pW.

Le triplet (Y,f, E) est dit une base de I'ensemble des vecteurs sjgale.

Théoréme :
Définition : a a' a" aa a"
Trois vecteursi (b),ﬁ b’ | etw| b" | de 'espace sont coplanaires (b b’ b"
) . N . C ' n I "
@t (0,77, k) un repere de 'espace. \ ¢ ¢ cecc
— Pour tout poinM, il existe trois réels, y etz tels que DM = xT + yi + 7K. Théoréme :

x, y etz sontles coordonnées d#f dans le reper0,1,7, k). SoientA, B, C etD quatre points de Fespace.

x esl'abscisse y estl'ordonnée etz est lecote du pointM. On note M(x,y, z). A,B,CetD sont coplanairess 4B, AC et 4D sont coplanaires

.
|

— Tout vecteuii peut s'écrire T = a7 + bj + ck olia, b etc sont des réels.

.

Propriétés :

Théoréme :

/ Soit un vecteur non nul et un point de 'espace. \}
tl

a
a, b etc sontles coordonnées dai dans le reper€0,7,7, k). On note % (b)
c

L’ensemble des poirif de I'espace tels que les vecteiirst AM sont colinéaires es

droite passant pat et de vecteur directeur On la noteD (4, i).

SoientA(x,, v, z4) €tB(xg, yg, zg) deux points de I'espace. i ) o )
Théoréme : "Représentation paramétrique d’'une droite"

Xp — Xa
— AB <YB - YA>
Zp — Zp . a .
ex v pain Smtﬁ’(b) un vecteur non nul et(x,, yo, z) Un point de I'espace.
— Le milieu du segmerdB] a pour coordonnées{%,%,%) c
] R ) x=Xxytaa
— Sile repere est orthonormé, alorB. = \/ (xp — x4)? + (V5 — ya)? + (25 — 24)? M(x,y,z) € D(4,T) & {y =yo+ab ,a estun paramétre réel.
z=2zytac
Définition : "Vecteurs colinéaires" Ce systéme est appelée représentation paramétriquede la droiteD (4, ).

[Deux vecteurs et de I'espace somolinéairess'il existe un réefr tel queu = a . ]

Positions relatives de deux droites

Théoreme : ]
Deux droites de I'espace sont :

I

a a
(Deux vecteursl (b> et <b’> de I'espace sont colinéaires |2%| = || = |>”| = 0.

L b br ccr cct
Cc r

c
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— Coplanaires (contenues dans le méme plan). Darmaseelles sont soit sécantes soit paralleles

(strictement ou confondues).
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— Non-coplanaires (ne sont pas contenues dans le pi@me Dans ce cas, elles ne sont ni paralléles ni
sécantes.

Théoréme :

SoientD etD’ deux droites de I'espace de vecteurs directespentifs i et .

D // D' < i et? sont colinéaire

Théoréme :

Soienti et deux vecteurs non colinéairesdetin point de I'espace.
L'ensemble des point¥ de I'espace tels que les vectednd, i et sont coplanaire
est le plan passant paret de vecteurs directetiiset 7.

Ce plan est notB(4, i, D).

Théoréme : "Représentation paramétrique d’un plan”

4 )

a a
Soientﬁ’(b) etﬁ(b’) deux vecteurs non colinéaires Axy, yo,2,) un point de

Cc c'

I

I'espace.
x=x+aa+pa

M(x,y,z) € P(AU, D) =y =y,+ab+ B b, aetp sontdes parametres réels.
z=zo+ac+pBc

Q systéme est appelée représentation paramétrique du planP (4, u, V). /

Théoréme :

K Tout plan de Jlespace a une équation cartésienre |d fornh
ax + by +cz+d = 0oua, b, c etd sont réelles telles que, b, c) # (0,0,0).
— Toute équation de la former + by + cz+d = 0 oua, b, c etd sont réelles tels

que(a, b, c) # (0,0,0) est celle d'un plan de I'espace.
a
— SoitP:ax + by + cz+d = 0 un plan et soiti (ﬁ) un vecteur de I'espace.
Y

k U est un vecteur du plahe aa + b + cy = 0. J

Positions relatives de deux plans

Deux plans de I'espace sont paralléles (stricterertonfondus) ou sécants (I'intersection est une
droite).
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Théoréme :

— Deux plans sont paralléles ssi tout vecteur ded'st un vecteur de I'autre.
— SoientP:ax+ by +cz+d=0etP:a'x+b'y+c'z+d =0 deux plans ou,

a b c

b etcsontnonnuls.OnaP//P' & —=—=—.
ar br c!

— Deux plans sont sécargsi il existe un vecteur de I'un qui n'est pas ecteur de

lautre.

Positions relatives d’'un plan et d’'une droite

Un plan et une droite sont paralléles (strictenoenia droite est incluse dans le plan) ou sécants.

Théoréme :

— Un planP et une droiteD sont paralleles si et seulement s’il existe un et
directeur deD qui est un vecteur de.
— Un planP et une droitd sont sécants si et seulement s'il existe un veaed

qui n'est pas un vecteur de
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